



રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી દ્વારા ગુજરાત રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની અધ્યક્ષ સ્થાને સભ્ય પરિવારનું સ્નેહ મિલન, ભોજન સમારંભ અને વિવિધ ક્ષેત્રે આગવું યોગદાન આપનારાઓનું સન્માન સાથે વિવિધ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવેલ.....

વેપાર-ઉદ્યોગની વરિષ્ઠ ૬૮ વર્ષની પીઠ મહાજન સંસ્થા "રાજકોટ ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રી"ના વિશાળ સભ્ય પરિવારનું સ્નેહ મિલન, ભોજન સમારંભ તથા વિવિધ ક્ષોત્રના પ્રતિભાશાળીઓના સન્માન સમારંભનું તા.૧૨-૬-૨૦૨૨, રવિવારના રોજ આયોજન કરવામાં આવેલ છે. આ કાર્યક્રમમાં શોભામાં અભિવૃદ્ધિ વધારવા મુખ્ય મહેમાન તરીકે ગુજરાત રાજ્યના મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તથા અતિથિ વિશેષ તરીકે ગુજરાત રાજ્યના પુર્વ મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી, ઉદ્યોગમંત્રીશ્રી જગદીશભાઈ પંચાલ, ટ્રાન્સપોર્ટમંત્રીશ્રી અરવિંદભાઈ રૈયાણી, પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ડો. ભરતભાઈ બોધરા, સંસદસભ્યશ્રી મોહનભાઈ કુંડારીયા, શ્રી રામભાઈ મોકરીયા, ધારાસભ્યશ્રી ગોવિંદભાઈ પટેલ, શ્રી લાખાભાઈ સાગડીયા, મેયરશ્રી ડો. પ્રદિપભાઈ ડવ, ગુજરાત ગૌ સેવા આયોગના ચેરમેનશ્રી વલ્લભભાઈ કથીરીયા, તેમજ વિવિધ ખાતાના અધિકારીશ્રીઓ અને વિવિધ એસોસીએશન અને સૌરાષ્ટ્રની ચેમ્બરોના હોદ્દેદારો વિશાળ સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

કાર્યક્રમના પ્રારંભમાં રાજકોટ ચેમ્બરના માનદ્ મંત્રીશ્રી નૌતમભાઈ બારસીયાએ સર્વે ઉપસ્થિત મહાનુભાવો તથા સભ્યોનું સ્વાગત કરી રાજકોટ ચેમ્બરનો વિશાળ કાર્ય ફલકનો ખ્યાલ આપી વેપાર-ઉદ્યોગ અને શહેરી વિકાસ માટે આપ સૌના સાથ અને સહકારથી અમો સતત કાર્યશિલ છીએ. આમ સઃઠદયે સૌનું સ્વાગત કરેલ હતું.

માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલનું રાજકોટ ચેમ્બરના હોદ્દેદારો દ્વારા હાર તથા મોમેન્ટો અર્પી સન્માન કરવામાં આવેલ. તેમજ ઉપસ્થિત મહાનુભાવોનું પુષ્પગુચ્છ અર્પી કારોબારી સભ્યો દ્વારા સન્માન કરવામાં આવેલ.

રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા ઉચ્ચ સિદ્ધિ મેળવેલ વિદ્યાર્થીઓ તથા વેપાર-ઉદ્યોગ જગતના નામાંકીત ઉદ્યોગકારો તથા સમાજના વિશાળ હિતમાં પ્રેરણાદાયક કાર્ય માટે વ્યક્તિ વિશેષ તરીકે દિવ્યાંગ સ્મિત ચાંગેલા, લીડિંગ ટેક્ષ પેયર તરીકે બાલાજી વેફર્સ પ્રા.લિ., તીર્થ એગ્રો ટેકનોલોજી પ્રા.લિ., પુજારા ટેલીકોમ પ્રા. લિ., સ્વીર્મીંગ ગૃપમાં (બાંસુરી પી. મકવાણા, મૈત્રી બી. જોશી, વિશ્વા વી પરમાર, પ્રિશા એસ. ટાંક, વેનીશા એસ. શુક્લા, અવની આર. સાવલીયા, આર્યન બી. જોશી, વેદાંત એ. જોશી, પ્રતિક નાગર, કેયુર એન. રાજયગુડ,) નિધીબેન

અઢીયા(પાયલટ), હિનાબેન ભુવા (હિના ફાઉન્ડેશન)ને મોમેન્ટો અર્પી સન્માન માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદ્ હસ્તે કરવામાં આવેલ.

પ્રમુખશ્રી વી.પી. વૈષ્ણવએ સૌ પ્રથમ તો વરસાદી વાતાવરણમાં સ્નેહમિલન કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા અને ચેમ્બરની પ્રણાલી જાળવી રાખવા બદલ માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રીનું સહદય આભાર સાથે સ્વાગત કરેલ અને રાજકોટ ચેમ્બર તેમજ સૌરાષ્ટ્રના વેપાર-ઉદ્યોગના પ્રશ્નોનું યોગ્ય નિરાકરણ લાવવા સરકારશ્રીમાં અને વિવિધ ડીપાર્ટમેન્ટમાં એક સેતુ બની કાર્ય કરી મહત્વની ભુમિકા ભજવે છે. આજરોજ માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રીએ હાજરી આપેલ હોય ત્યારે વેપાર-ઉદ્યોગને લગતા વિવિધ પ્રશ્નો જેવા કે,

(૧) સમગ્ર દેશમાં તમામ ટેક્ષાનો એકજ ટેક્ષા કરવાના નિર્ણયના ભાગરૂપે GST નું સરળીકરણ કર્યું જે સરાહનીય છે. વન નેશન વન ટેક્ષને ધ્યાને લઈ ગુજરાત રાજ્યમાંથી વેપાર-ઉદ્યોગ પરનો વ્યવસાય વેરો સંપૂર્ણ પણે નાબુદ કરવો. હાલમાં બજેટમાં સરકારશ્રીએ રૂ.૧૫૦૦૦ લજાર સુધીમાં પગારદાર લોકોને વ્યવસાય વેરા માંથી મુક્તી આપી છે. જેની રકમ આશરે રૂ.૨૦૦ કરોડ થાય છે અને ગુજરાતની કુલ આવક માત્ર રૂ.૩૦૦ કરોડ થાય છે તો માત્ર રૂ.૧૦૦ કરોડની આવક બીજે મેનેજ કરવામાં આવે તો સમગ્ર ગુજરાત રાજ્યમાં વ્યવસાય વેરો નાબુદ થઈ શકે તેમ છે.

(૨) રાજકોટ ખાતે કન્વેન્શન સેન્ટર ફાળવવાની માંગણી ઘણા સમયથી પેન્ડીંગ છે. પુર્વ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ માંગણીનો સ્વીકાર કરેલ હોય તેમજ અંદાજે આશરે ૩૨ એકર જગ્યાનું સ્માર્ટ સીટી એરીયામાં પ્રોવીઝન કરેલ હોય આ અંગે તાત્કાલીક નિર્ણય લઈ સૌરાષ્ટ્રના વેપાર-ઉદ્યોગને વધું વેગવંતુ બનાવા રાજકોટ ચેમ્બરની માંગણી સ્વીકારી રાજકોટ ખાતે કન્વેન્શન સેન્ટર ફાળવવા બાબત.

(૩) રાજકોટ ચેમ્બરને પોતાની બિલ્ડીંગ બનાવવા માટે રાહત દરે જમીન ફાળવવા માટેની વર્ષો જુની માંગણી પેન્ડીંગ હોય. તો તાત્કાલીક અશરથી અમોને ૧૦ લજાર ચો.મીટર જગ્યા ટોકન દરે ફાળવવા બાબત.

(૪) રાજકોટ ખાતે ઈમિટેશન જવેલરી પાર્ક મંજુર કરવું. કારણ કે, સમગ્ર ભારતમાં સૌથી વધારે ઈમિટેશનનું પ્રોડક્શન રાજકોટમાં થાય છે. આ ઉદ્યોગ ગુલુ ઉદ્યોગ હોય આશરે ૪.૫ લાખ લોકોને રોજગારી પુરી પાડે છે. જે પૈકી આશરે ૨.૫ લાખ મહિલાઓને રોજગારી મળે છે. તેથી રાજકોટ ખાતે ઈમિટેશન જવેલરી પાર્ક સ્થાપવાથી ઈમિટેશન ઉદ્યોગોને વેગ મળશે તેમજ લાખો લોકોને રોજગારી મળશે.

(૫) ઘણાં વખતથી ગુજરાતની GIDC ઓ ડબલ ટેક્ષ ભરવાથી પીડાય છે. તેમજ મહાનગરપાલિકા/ નગરપાલિકા તથા સરકારની સુવિધાઓથી વંચિત રહી જાય છે. તેથી ઔદ્યોગીક એકમોન મહાનગરપાલિકા તથા GIDC ને ભરવાપાત્ર થતા ડબલ ટેક્ષનું યોગ્ય નિરાકરણ લાવવા બાબત.

(૬) ઉદ્યોગકારોને મળવાપાત્ર તમામ સુવિધા મળે અને ઉદ્યોગોનો વિકાસ થાય. ગુજરાતમાં ઘણી બધી MSME ઈન્ડસ્ટ્રીઝ સ્થપાયેલ હોય તેમજ MSME ની મર્યાદા આશરે ૫૦ કરોડ સુધી વધારેલ હોય તેને ધ્યાનમાં રાખીને GIDC માં ૩૦૦૦ ચો.મી.ને બદલે જો ૬૦૦૦ ચો.મી. જમીન ઉદ્યોગકારોને ૫૦ ટકાના દરે આપવી. જેથી ઉદ્યોગોનો સારો એવો વિકાસ થશે અને એમ.એસ.એમ.ઈ સેક્ટરને બુસ્ટ મળશે.

(૭) તેમજ ગુજરાત સરકાર દ્વારા રેસીડેન્ટ સોસાયટીઓ રેગ્યુલાઈઝ કરીને સરાહનીય પગલું લીધેલ છે. ત્યારે તમામ સુચિત ઈન્ડસ્ટ્રીયલ સોસાયટીઓ પણ તાત્કાલીક અસરથી ટોકન દરે રેગ્યુલાઈઝ કરવી. આનાથી સરકારને રેવન્યુની આવક પણ વધશે તથા ઉદ્યોગોનો વિકાસ થશે. તેમજ આવી વસાહતોમાં આવારા તત્વો દ્વારા દબાણ પણ નહિ થાય તે પણ ધ્યાને લઈ ઘટતું કરવા બાબત.

(૮) રાજકોટ ખાતે રામનગર ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસોસીએશનના ઔદ્યોગીક એકમોને ધારાધોરણ મુજબની ફી લઈને રેગ્યુલાઈઝ કરવાની માંગણી પેન્ડીંગ હોય તો તે અંગે ઘટતું કરવા બાબત.

(૯) રાજકોટ શહેરમાં અંદાજે ૧૭ વર્ષથી રૂડાના ચેરમેનની જગ્યા ખાલી હોય તેનો ચાર્જ શહેરના IAS અધિકારી પાસે હોય તેઓ પોતાના કાર્યભારના અભાવે હાજરી આપી શકતા ન હોય જેથી રાજકોટનો વિકાસ અટકી ગયેલ છે. તો માત્ર રાજકોટને જ આ અન્યાય શા માટે? અમદાવાદ-બરોડા- સુરત-ભાવનગર જેવા શહેરોમાં ચેરમેનો હોય તો રાજકોટને કેમ નહી? તો રાજકોટ ખાતે રૂડાના ચેરમેનની નિમણૂક કરી યોગ્ય કરવા બાબત.

(૧૦) આપણા માનનીય વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબનું સપનું છે કે ડિકેન્સના હથીયારો ભારત દેશમાં જ અને અને ભારત આત્મનિર્ભર અને તેવા શુભ આશયથી ડિકેન્સ અને એરોસ્પેસ પોલીસીને ખુબ પ્રોત્સાહીત કરેલ છે. રાજકોટમાં મોટા ભાગે ફોર્જિંગ તેમજ કાસ્ટીંગના ઉદ્યોગો હોય તેમજ ઘણી બધી કંપનીઓ ડિકેન્સ સાથે જોડાયેલ હોય જો રાજકોટને ડિકેન્સના સાધનો બનાવવાનું હબ જાહેર કરે તો રાજકોટની આજુબાજુની આસરે ૧૮ હજાર એમ.એસ.એમ.ઈ.ને સીધો ફાયદો થશે તેમજ સમગ્ર સૌરાષ્ટ્રની ૭૦ હજાર એમ.એસ.એમ.ઈ. ને પ્રાણ મળશે.

(૧૧) શહેરમાં સંચાલીત ચાલતા ડાયગ્નોસ્ટીક સેન્ટરોને તથા હેલ્થકેરને લગતા સાધનો વસાવવા માટે હેલ્થકેર પોલીસીમાં ફેરફાર કરી તેઓને સબસીડી મળવાપાત્ર થાય તેવી જોગવાઈ કરવા યોગ્ય કરવા બાબત.

જેવા વિવિધ મુદ્દાઓ મુખ્યમંત્રીશ્રીના ધ્યાન પર મુકી તાત્કાલીક નિરાકરણ લાવવા અનુરોધ કરેલ. તેમજ આજરોજ બપોરે મળેલ ફેડરેશનની મિટીંગમાં ૪૦ થી પણ વધારે ચેમ્બરો તથા એસોસીએશનોના સભ્યોની આવેલ રજુઆતના વિવિધ પ્રશ્નો પણ ટૂંક સમયમાં માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રીના ધ્યાન પર મુકવામાં આવશે.

કાર્યક્રમના મુખ્યમહેમાનશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલએ રાજકોટ ચેમ્બરના સ્નેહમિલન કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા આમંત્રણ આપેલ તે બદલ સઃહૃદય આભારની લાગણી વ્યક્ત કરતા જણાવેલ કે માનનીય વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના આત્મનિર્ભર ભારત અંતર્ગત સમગ્ર દેશમાં ગુજરાતને ગ્રોથ એન્જીન બનાવેલ છે. જેમાં મહદઅંશે ફાળો વેપાર-ઉદ્યોગકારોનો રહેલો છે અને કોઈ પણ પાર્ટસ બનાવવા માટેના પ્રોજેક્ટ રાજકોટને આપવામાં આવે તો તે બે જ દિવસમાં પરિપૂર્ણ કરી આપે છે. તેમજ વેપાર-ઉદ્યોગકારોને કોઈપણ બાબતો મુશ્કેલી કે તકલીફ થતી હશે તો તેના નિરાકરણ માટે સરકાર હંમેશા તેઓની સાથે છે. રાજકોટ ચેમ્બર દ્વારા રજુ કરાયેલ તમામ પ્રશ્નો ધ્યાને લઈ આગામી ટૂંક સમયમાં વિવિધ અધિકારીઓને સાથે રાખી ગાંધીનગર ખાતે ઓપનહાઉસ યોજી તમામ પ્રશ્નોનું નિરાકરણ ટૂંક સમયમાં લાવવા ખાત્રી આપેલ છે.

પ્રમુખશ્રી વી. પી. વૈષ્ણવએ આ તમામ પ્રશ્નોની પોઈન્ટ ટુ પોઈન્ટ ચર્ચા માનનીય મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ સાથે કરી આ અંગે તાત્કાલીક ઘટનું કરવા આગ્રહ રાખેલ.

કાર્યક્રમના અંતે રાજકોટ ચેમ્બરના ઉપપ્રમુખશ્રી પાર્થભાઈ ગણાત્રાએ સ્નેહમિલનમાં ઉપસ્થિત મહાનુભાવો તથા અધિકારીશ્રીઓ, ચેમ્બરના સભ્ય પરિવાર અને પ્રેસ-મિડિયાના પ્રતિનિધિઓનું કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવા બદલ આભારની લાગણી વ્યક્ત કરેલ. તેમ રાજકોટ ચેમ્બરની અખબારી યાદીમાં જણાવેલ છે.